

# 乘杭长高铁列车前往南昌、长沙及广州—— 宁波旅客如何换乘相对便捷

## ■相关新闻

### 2015年铁路春运第一天火车票正式启售 预售期提前对旅客有何影响

7日,由于火车票预售期提前到60天,2015年铁路春运第一天火车票正式启售,“网上春运”大幕由此拉开。年年春运,一张回家的票牵动千家万户。提前60天就能买票,对回家的旅客有什么影响?

#### 提前60天,买票是否更容易?

中国铁路总公司运输局有关负责人表示,延长预售期后,旅客不仅可以提前购买去程车票,还可以购买返程车票,一次性解决往返问题,而且还可以把售票的高峰期和乘降的高峰期错开,进一步改善旅客的购票乘车体验。“通过延长客票预售期,铁路部门还可以及早掌握客流情况,有相对充裕的时间调配运力、加开列车,不仅能够更好地满足旅客的出行需求,还能更充分地利用运力资源。”他说。

#### 变数多,退票会否成问题?

退票怎么办?铁路部门有什么说法?铁总介绍,自3日起,铁路部门开始实行

新的退改签办法,对开车前15天以上退票的,不收取退票费。

铁总有关负责人介绍,旅客如行程规划有调整,可以在其他列车有余票时,改签到相同城市的车票。开车前48小时以上,可改签预售期内的任意车次;开车前48小时以内,可改签从办理改签之时至票面日期当日24:00之间的其他车次,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他车次。

为了让更多的车票能及时周转到急需的旅客,铁总也特别提醒,改签后的车票乘车日期在春运期间的,退票时收取20%的退票费。

#### 动车成主力,梯次需求如何满足?

伴随火车票预售期的延长,12月10日起,铁路也

将实施新的运行图。调图后,无论是动车组还是普客列车都有所增加。其中动车组列车更成为客运主力军,占总数六成左右。春运期间,不同消费层次人群的需求如何满足?

除新开通的一批高铁线路外,普速列车开行品质将得到提升。调图后,全国铁路将增开17对跨铁路局的普速旅客列车,优化调整23对普速旅客列车的运行区段和47.5对普速旅客列车的运行径路,将部分普速旅客列车更换为新型空调列车。

铁总有关负责人指出,为满足人们不断提高的出行需求,高铁列车、普速列车无论从数量还是品质上都进一步提升。如武汉到广州区间,每天大概有90列车。其中既有4个小时的高铁列车,也有十几个小时的普通客车,旅客可以充分选择。

据新华社

#### 如何换乘相对便捷?

宁波暂未开通直达长沙的高铁,宁波旅客欲乘高铁往南昌、长沙及广州方向得从杭州东换乘,那么是否有好的接驳时间点及换乘建议呢?

记者注意到,宁波旅客乘7时12分从宁波出发的G7502次,8时19分到达杭州东,换乘8时48分从杭州东到广州南的G85次,11时02分到达南昌西,12时24分到达长沙南、14时51分到达广州南。

也就是说旅客7时12分从宁波出发,中午前能赶到南昌,午后能到长沙,下午就能到广州,这也是目前宁波乘列车到这三地最快速也相对便捷的方式了。

#### 飞机高铁哪个省钱?

在旅客比较关心的价格

方面,杭州东到南昌西二等座263.5元,到长沙南405元,到广州南720元,对于宁波旅客来说,如果要从宁波到广州南车费是791元。而目前宁波到广州的机票价格算上税费才450元,而到长沙的机票更便宜。

铁路部门工作人员说,由于铁路采取的是里程加车型的计价模式,因此即便日后宁波开通了经杭长高铁到广州方向的列车,票价也不会有太大变化,除非遇到春运机票价格上涨,或恶劣天气航班无法正常执行,否则对于旅客来说,坐飞机显然更加划算一些。

#### 赴江山适合坐高铁?

对于宁波旅客来说,杭长高铁经停金华、龙游、衢州、江山等地,那么到这些方向坐高铁划不划算呢?虽说到这些方向都要从杭州东换乘,从路线上来说有些绕,但由于高铁速度快,节省了大量的时间。

以里程最远的江山为例,市民小赵是衢州江山人,以往他回老家都是选择在汽车中心站坐快客,上午下午各2趟,票价是114元,全程高速得花近5个小时。

如果选择杭长高铁,宁波到杭州东大约1小时,杭州东到江山最快是1小时11分,如果考虑实际换乘情况,全程实际需要2小时46分钟。如,宁波乘坐G7572次上午8时58分出发,上午10时02分到杭州东,换乘G1345次,10时33分再出发,11时44分就能到达江山,二等座票价总计是194.5元。

综合分析,宁波旅客去衢州、江山两地,价格上高铁并不占优,但综合分析高铁的舒适性,全程时间缩短等,高铁还是给宁波旅客往这些方向的出行带来更多的选择,而龙游以东,比如金华、义乌、诸暨等地,由于里程太短,线路太绕,实际上没有多少换乘的必要。

# 互联网20年 宁波电信“云”端应用更丰富

当宽带智能眼镜与微信打印相遇,会擦出何种酷炫的火花?当全网通手机与4G网络触碰,又会讲述怎样超凡的故事?上周六,第7届宁波网络文化节在天一广场举行嘉年华活动。作为参展企业之一,宁波电信不仅向市民展示了新奇好玩的智能穿戴设备,实用性强的智慧应用,还通过视频回顾了电信助推互联网发展20年的丰硕果实。

## 智能穿戴设备“翼”见钟情

说“拍照”就能拍照的宽带智能眼镜,记录日常生活中锻炼、睡眠和饮食等实时数据的智能健康手表,用手机拍照,然后扫一下二维码,打印机上就出来一张彩色照片……网络文化节上,电信展厅里一些新奇特设备吸引了来往市民的眼球。来自江东区的裘女士告诉记者,这些智能穿戴设备在今年9月的智博会上看到过。但由于体验的人多,来不及细细把玩,现在可以好好地过一把瘾。

宽带智能眼镜实际上是微型投影仪、摄像头、传感器、存储传输和操控设备的结合体。它可以通过声音控制拍照,实现视频通话和辨别方向以及上网冲浪、处理文字信息和电子邮件等功能。

智能健康手表可以与智能手机同步,全面掌控自己的健康生活,把健康随身而带。

同样吸引市民的眼球还有一款微信打印机,这个如一台电视的设备能够让体验者不需要跑到冲印店就能即时获得自己想要的照片,解决急用之需。

## 4G全网通终端随心挑选

今年8月28日,工信部发布公告,宁波列入工信部第二批LTE混合组网实验城市范围。随后,中国电信4G专属177号段在宁波各大营业厅接受办理。据了解,经过一年多的建设,目前宁波电信已累计完成数千个基站的开通,4G网络已成功覆盖全市地区97%以上。电信为市民提供的天翼4G全方位服务成为了宁波4G进程的一个重要里程碑。

为了形象展示电信4G网络的极速魅力,本次展会,电信带来了三星、vivo、酷派等数款全网通手机,让市民现场体验通信速度更快、通信方式更灵活及通信保密功能的卓越感受。另外,现场下单的市民还能享受到额外优惠。

全网通是指除了支持4G网络之外,还支持中国电信和中国联通3G网络,并且支持中国移动和中国联通的2G网

络,理论上实现了国内三大运营商信号全覆盖。使用全网通手机,就可以实现换卡换网不换机,尤其适合经常出国的商务人士。

## 助推互联网发展二十年

1994年4月20日,一根64K专线让中国第一次与国际互联网接轨。这一天,中国叩开了互联网的大门。1999年10月,宁波电信宽带接入试验网正式对外推出。很快,从56K拨号上网升级到ADSL上网,网络快车迅速驶入宁波千家万户。时值中国电信主导第一次互联网宽带大提速,宁波成为全国最早推出宽带接入的城市之一。

2010年高塘花园等近50个小区通过中国电信天翼宽带光纤接入成为“光宽带小区”,宁波正式迈入“光纤时代”,由此也拉开了互联网宽带第二次大提速。2013年,宁波电信率先推出100M家庭高速宽带,全面开展第三次全城互联网宽带大提速活动。目前,光网接入能力超300万线,光网用户达百万以上。2014年,宁波电信城域网出口带宽已达2T,成功开通宁波互联网国际专用通道。

近几年,依托宁波“智慧城市”的建设,宁波电信还推出了各种实用性强、应用广泛的智慧城市应用和服务,为智慧城市生活添砖加瓦,启动“智慧家庭”计划,天翼对讲机应用宁波市公安110指挥调度,“天翼小神瞳”网络化视频监控,“天翼看交通”、“交通违法E办理自助服务”、翼支付、易信、悦me等新应用相继推出投入,全省首个智慧幼儿园保教平台正式开通,第六医院微信公众平台正式对外开放……越来越多的智慧应用活跃在市民指尖。爱WiFi更是让市民玩转指尖上的智慧城市。

此外,今年9月初,宁波电信还成功建成了全国首个由政府发起,以城市命名,展现智慧城市建设主题内容的宁波智慧城市科技馆。力图打造集科普基地、学生实习基地、智慧城市建设成果展示交流基地等于一体的城市“智慧名片”,着力于提升城市管理、提高智慧城市综合信息应用服务水平。

余婧婧 应剑涛 专题报道



网络文化节上,市民体验微信打印照片。



市民在网络文化节上挑选4G全网通手机。



市民在体验科技感十足的谷歌眼镜